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    УВОД 
 
       Општина је образована од насељених мјеста међусобно повезана или не у 
одговарајућу цјелину која представља основну територијалну јединицу локалне 
самоуправе,истовремено има статус правног лица и има своју имовину којом 
управљају њени органи сходно Закону о локалној самоуправи /,,Сл.гласник 
Републике Српске,бр.101/04, 42/05, и 118/05/. 
      Предмет истраживања дипломског рада је сва покретна и непокретна имовина 
потребна за извршење обавезних јединица локалне самоуправе,додијељена је 
јединицама локалне самоуправе у власништво,а њу између осталог чине: 
-објекти комуналне инфраструктуре 
-пословни и други објекти јавних комуналних предузећа,чији је оснивач општина, 
-објекти који су финансирани из буџета општине или путем самодоприноса грађана, 
-друга имовина коју је општина стекла као правни сљедбеник установа и институција 
које су престале да постоје. 
Финансијски ресурси јединица локалне самоуправе треба да буду сразмјерни 
њиховим надлежностима,које су им додијељене законом. 
 Oсновне карактеристике локалних финансија су сложене.У РС стопа расподјеле 
пореза на додату вриједност/ПДВ/који представља највећи дио свих прихода за 
општине,различита је од општине до општине и зависи од процијењеног  нивоа 
развоја који одређује Влада РС на годишњем нивоу.Зависно од нивоа 
развоја,општина ће примити између 40% и 70% пореза прикупљених унутар њених 
граница. 
Сви горе поменути фактори утичу на буџетске активности. 
Процес планирања и припреме буџета треба да буде прилика за постављање питања 
и давања одговарајућих одговора.Ефикасно управљање буџетом захтијева доношење 
великог броја тешких одлука уз коришћење ограничених средстава да би се 
одговорило на бројне потребе /социјалне,економске и административне 
природе/.Јавна управа треба да одреди приоритете на систематичан и реалан начин 
при чему истовремено треба да остане усредсређена на стратешке циљеве који воде 
испуњавању захтјева грађана. 
Припрема буџета је механизам који усклађује политичке утицаје,одређивање 
стратешких приоритета те правних захтјева како би се задовољиле потребе локалне 
заједнице. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




